

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

Αλκίντα & Χριστίνα

<h2>24</h2>	<h2>25</h2>	<h2>31</h2>	<h2>1</h2>	<h2>6</h2>
<p>Παραμονή Χριστουγέννων</p> 	<p>Χριστούγεννα</p> 	<p>Παραμονή Πρωτοχρονιάς</p> 	<p>Πρωτοχρονιά</p> 	<p>Θεοφάνια</p> 
<p>Το Πάντρεμα της φωτιάς Την παραμονή των Χριστουγέννων σε πολλά μέρη της Ελλάδας "παντρεύουν", τη φωτιά. Παίρνουν ένα ξύλο με θηλυκό όνομα και ένα με αρσενικό όνομα, συνήθως από αγκαθωτά δέντρα. Τα αγκαθωτά δέντρα, κατά τη λαϊκή αντίληψη, απομακρύνουν τα δαιμονικά όντα, όπως τους καλικάντζαρους. Στη Θεσσαλία, επιστρέφοντας από</p>	<p>Οι ρίζες όμως του εθίμου, δεν είναι καθόλου γερμανικές, αντιθέτως οι πρόγονοι του Χριστουγεννιάτικου δέντρου, ήταν ειδωλολάτρες! Ήταν άνθρωποι, που έκοβαν δέντρα από τα δάση και τα στόλιζαν στο σπίτι τους για να έχουν καλή σοδειά στο χωράφι τους.</p>	<p>Παραμονή Πρωτοχρονιάς κατεβαίνει με το άλογο του ο 'Άγιος Βασίλης' από το Μενοίκιο όρος. Μπροστά στο προαύλιο της κοινότητας τον υποδέχονται μικρά παιδιά και αυτός για να τα ευχαριστήσει τα μοιράζει δώρα. Η αγορά των δώρων γίνεται από τον Πολιτιστικό Σύλλογο.</p>	<p>Η Πρωτοχρονιά γιορτάζεται σ' όλο τον κόσμο με μεγαλοπρέπεια, λαμπρότητα και με διάφορες εκδηλώσεις. Κατά την ημέρα αυτή γίνεται ανταλλαγή επισκέψεων και δώρων και επικρατούν διάφορα έθιμα, όπως της βασιλόπιτας κ.ά., τα οποία μας κληροδότησαν οι Βυζαντινοί πρόγονοί μας, γιατί, σύμφωνα με τις πληροφορίες</p>	<p>Τα Θεοφάνια (ή Θεοφάνεια) είναι μεγάλη ετήσια χριστιανική εορτή της ανάμνησης της Βάπτισης του <u>Ιησού Χριστού</u> στον <u>Ιορδάνη ποταμό</u> από τον <u>Άγιο Ιωάννη τον Βαπτιστή</u> (*). Εορτάζεται στις 6 Ιανουαρίου και είναι η τρίτη και τελευταία εορτή του Δωδεκαημέρου (εορτών των Χριστουγέννων). Το όνομα προκύπτει από την φανέρωση των τριών προσώπων της <u>Αγίας Τριάδας</u> που συνέβη σύμφωνα με τρεις σχετικές ευαγγελικές περικοπές. Η εορτή των Θεοφανίων λέγεται επίσης και Επιφάνια και Φώτα (ή <u>Εορτή των Φώτων</u>). Σε αυτή την εορτή γιορτάζουν τα ονόματα Φωτεινή, Ουρανία, Ιορδάνης, Θεοφάνης και Θεοχάρης.</p>

<p>την εκκλησία στο σπίτι, τα κορίτσια βάζουν παραδίπλα στο αναμμένο τζάκι κλωνάρια κέδρου που τα ξεδιαλέγουν, ενώ τα αγόρια τοποθετούν κλαδιά από αγριοκερασιά. Τα μικρά αυτά κλαδιά δέντρων αντιπροσωπεύουν τις προσωπικές τους επιθυμίες για την πραγματοποίηση μιας όμορφης ζωής. Φροντίζουν μάλιστα τα κλαδιά αυτά να είναι λυγερά και παρακολουθούν με ενδιαφέρον ποιο κλωνάρι θα καεί πρώτο, καθώς λένε πως αυτό είναι καλό σημάδι για το κορίτσι ή το αγόρι, αντίστοιχα, και συγκεκριμένα πως θα είναι αυτό που θα παντρευτεί πρώτο.</p>		<p>Το πρωί της Πρωτοχρονιάς γίνεται η υποδοχή του χρόνου με το ρίξιμο αλατιού στη φωτιά γιατί "όπως σκάει το αλάτι, έτσι να σκάσουν οι εχθροί" και με το ρίξιμο νερού στις γωνίες του σπιτιού γιατί "όπως τρέχει το νερό, έτσι να τρέχουν και τα αγαθά στο σπίτι όλο το χρόνο".</p> <p>Επίσης παιδιά, κρατώντας κλαδιά ελιάς, σύμβολο ειρήνης, χτυπούν τις πόρτες των σπιτιών και δίνουν ευχές για καλή χρονιά.</p> <p>Τέλος στην είσοδο του σπιτιού σπάνε ένα ρόδι για να πάμε όλα ρόδινα από τη νέα χρονιά.</p>	<p>των αρχαίων συγγραφέων, ούτε οι Έλληνες ούτε οι Ρωμαίοι γιόρταζαν την πρώτη μέρα του χρόνου.</p>	
--	--	---	---	--